
 

    Το θέμα της Κυκλοφοριακής Αγωγής είναι πολύ σημαντικό και 

απασχολεί την καθημερινότητα μας, την υγεία μας και γενικότερα την 

ίδια μας την ζωή. Η Κυκλοφοριακή Αγωγή πρέπει να είναι αναπόσπαστο 

κομμάτι της μαθησιακής διαδικασίας διότι η έλλειψή της συνεπάγεται 

κινδύνους για την ανθρώπινη ζωή. Η χώρα μας αντιμετωπίζει καθημερινά 

σοβαρά προβλήματα οδικής ασφάλειας με έναν υψηλό δείκτη τροχαίων 

ατυχημάτων ανάμεσα στις χώρες της Ευρώπης. Γι’ αυτό είναι χρέος όλων 

των εμπλεκόμενων φορέων της εκπαίδευσης να συμβάλλουν στη σωστή 

ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των μαθητών σε θέματα οδικής 

παιδείας και ασφάλειας.  

Ας εξετάσουμε λίγο πιο αναλυτικά τη σημασία της κυκλοφοριακής 

αγωγής: 

1. Ασφάλεια: Η κυκλοφοριακή αγωγή προωθεί την ασφάλεια στους 

δρόμους, εκπαιδεύοντας τους ανθρώπους να κατανοούν τους 

κανόνες, τις προειδοποιητικές πινακίδες και τις σημάνσεις. Μέσω 

αυτής της εκπαίδευσης, οι οδηγοί, οι πεζοί και οι ποδηλάτες 

μπορούν να αναγνωρίζουν και να αποφεύγουν τις κινδύνους στον 

δρόμο, μειώνοντας έτσι τον αριθμό των ατυχημάτων. 

2. Συμπεριφορά: Η κυκλοφοριακή αγωγή ενισχύει την καλή 

συμπεριφορά στους δρόμους. Μαθαίνοντας τους κανόνες και τις 

πρακτικές της οδήγησης, οι άνθρωποι μπορούν να αναπτύξουν 

σεβασμό προς τους άλλους συμμετέχοντες στην κυκλοφορία. 

3. Πολιτισμός: Η κυκλοφοριακή αγωγή συμβάλλει στη δημιουργία 

ενός πολιτισμού οδικής ασφάλειας, όπου οι άνθρωποι είναι 

ενήμεροι για τους κινδύνους και ενεργούν με ευθύνη και 

συνείδηση στον δρόμο. 

4. Περιβάλλον: Μια ορθή κυκλοφοριακή αγωγή συχνά προωθεί τη 

χρήση πιο βιώσιμων μεταφορικών μέσων, όπως η ποδηλασία και η 

χρήση των μαζικών μέσων μεταφοράς. Αυτό μειώνει τις εκπομπές 

αερίων του θερμοκηπίου και συμβάλλει στην προστασία του 

περιβάλλοντος. 

5. Οικονομία: Ένα καλό σύστημα κυκλοφοριακής αγωγής μπορεί να 

βοηθήσει στη μείωση του κυκλοφοριακού. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


